



智汇企业赋能 助力产业发展

九三学社中央院士专家科普企业行活动在盐举行



专家们先后参观了大冈鞋机特色小镇体验中心和雄鹰精密机械有限公司，对大冈制鞋装备、石油装备和新材料产业等多方位发展、百花争妍的喜人格局表示了肯定。在雄鹰精密机械有限公司生产车间，专家们详细了解了产品的生产过程及企业的良好发展前景和发展需求，对企业未来的发展充满了希望。

参观结束后，中国科学院微电子研究所研究员王颖，结合雄鹰精密机械有限公司需求作了专题科普讲座《机器视觉如何让眼见事成》。王颖现为九三学社中央科普工作委员会委员，全国光电技术标准化委员会委员，中国光学工程学会光电测试测量技术及应用专业委员会委员，中国计量测试学会成像与显示计量测试分会委员，计算机学会杰出会员，科技部重点研发计划项目首席专家，科技部项目评审、验收专家。主要研究方向为机器视觉检测和图像分析、光电

精密测试、目标识别和跟踪、智能制造在线视觉检测、人工智能。

活动现场，专家们还一起与雄鹰精密机械有限公司研发人员交流，帮助他们解决在科技创新中遇到的瓶颈问题。一番了解后，王颖细致解答，为企业找到问题症结所在，研发人员茅塞顿开，频频点头。盐城雄鹰精密机械有限公司负责人表示，目前企业在科技创新中急需科研院所与专家智力赋能，希望借助专家本次盐都之行，能进一步加强企业与高校和科研机构之间的合作与交流，共同探索科技创新与产业发展的新路径。

本次活动是九三学社持续打造“科普+”专项特色社会服务的具体行动，汇聚专家为盐都科技创新与产业发展深度融合“传经送宝”，让更多的“科技之花”在盐都结出丰硕的“产业之果”，为助推地方科技创新和产业创新高质量发展提供重要支持。



□记者 姜琰 周峰华

集聚高层次专家学者，精准服务地方高质量发展。11月1日，九三学社中央院士专家科普企业行活动在盐都区大冈镇举行，活动旨在高效汇聚并充分利用顶尖科技创新资源，赋能盐都企业创新升级，为地方经济社会高质量发展注入强劲的科技动力。

11月2日上午，“关爱生命 救在身边”心肺复苏(CPR+AED)培训暨反兴奋剂宣讲活动在盐城市省级青少年网球训练中心展开。市第一人民医院心内科张晓晖主治医师从环境评估、识别判断、高声呼救等方面详细介绍心肺复苏步骤，小队员们纷纷上前在张晓晖的指导下进行实操。通过这次活动，市青少年网球队的运动员们意识到了兴奋剂的危害和反兴奋剂的重要性，同时也增强了运动员们自救互救的健康责任意识。

纪哉 摄



市中医院

结对帮扶送温暖 暖心义诊佑健康



本报讯(赵达)为进一步推动结对帮扶工作落实，弘扬中医药文化，提高中医药服务能力，满足人民群众健康需求，促进中医药事业的全面、健康、持续发展，10月25日，在市中医院党委副书记、纪委书记黄万春的带领下，该院专家团队在阜宁县芦蒲镇卫生院开展结对帮扶义诊活动。

市中医院肛肠科主任陈杰、骨伤科主任韩庭良、肾内科主任张侃、康复科副主任陈梅、心三科负责人顾婷婷、脾胃科副主任中医师张阳参加了此次义诊活动。活动中，专家们耐心解答就诊患者及其家属提出的各种疾病问题，仔细讲解有关病理知识，认真诊断各类常见病，并根据患者的病情给出切实可行的就医方案。前来咨询病情的患者络绎不绝，纷纷表示希望上级医院专家多多开展此类义诊活动。

此外，黄万春、宣传统战科科长王加华与人事科负责人黄莺就结对帮扶工作与阜宁县政协副主席吴正年、芦蒲镇镇长张竹君一行进行座谈交流。市中医院将携手专家团队持续开展此类活动，加大中医药文化宣传力度，提高群众对于中医文化的认同感，将优质的医疗服务和中医健康知识送到群众家门口，切实增强中医惠民服务实效，满足群众不断增长的健康需求。

新闻速递

盐城市儿童医院

王晓东名医工作室揭牌



揭牌仪式 陈晨 摄

本报讯(张月影)近日，盐城市儿童医院(盐城市第一人民医院儿童医学中心)隆重举行小儿外科王晓东名医团队工作室揭牌仪式。此次揭牌标志着盐城市儿童医院在提升儿科诊疗水平和学科建设方面迈出了重要的一步。

王晓东，教授，博士生导师，现任苏州大学附属儿童医院党委书记，是国家临床重点专科建设单位小儿外科带头人、江苏省临床重点专科小儿骨科学带头人，在小儿骨科、组织工程、遗传代谢(骨与关节)等方面拥有丰富的临床经验和卓越的科研成就。

市卫生健康委员会党委书记、主任，市一院党委书记王正在致辞中指出，儿童是祖国的未来、家庭的希望，孩子的健康牵动着每个家庭的心。为更好地保障儿童就诊需求，医院决定成立小儿骨科名医工作室，并邀请

王晓东教授及其团队加入，进一步提升儿童医院临床诊疗水平和规范化管理。

据悉，盐城市儿童医院小儿骨外科自2020年设立以来，每年开展手术300余例，门急诊量4000余人次，在儿童骨折的微创治疗、儿童四肢畸形的矫形、儿童先天性发育异常的诊治等方面具备了一定的专业技术实力。王晓东教授团队的加入，将为医院儿科诊疗水平注入新的活力和动力。

此次揭牌仪式不仅是对盐城市儿童医院小儿骨科建设与发展的肯定，更是推动医院儿科诊疗水平提升的重要举措。盐城市儿童医院将以此次合作为契机，借助专家团队的技术优势、学科优势、平台优势，不断提高小儿骨科的学科建设能力与技术水平，为盐城及周边地区的儿童提供更加优质、高效的医疗服务。

市卫生健康委员会党委书记、主任，市一院党委书记王正在致辞中指出，儿童是祖国的未来、家庭的希望，孩子的健康牵动着每个家庭的心。为更好地保障儿童就诊需求，医院决定成立小儿骨科名医工作室，并邀请

义诊走进敬老院

本报讯(周芸帆)为体现对孤寡老人的关心、关爱，解决孤寡老人就医、看病困难问题，10月31日，由院长韦宁华带队，南京鼓楼医院盐城分院外科、内科、中医科等专家到伍佑养老服务站为寄居老人开展健康义诊和免费体检活动。

义诊现场，医护人员为养老中心的老人们提供了健康咨询、超声检查、心电监测、糖尿病筛查等服务，用通俗易懂的语言，为老人们讲解如何合理饮食、适量运动、保持良好

的心态等，以提高老人们的自我保健意识，并建立了一人一档的健康档案。

此外，为照顾行动不便的高龄长者，该院医护人员还专门为高龄长者提供了床边诊疗服务。此次活动旨在为寄居长者们提供多样化的贴心服务，让长者们感受到社会的关爱和温暖，让长者更有“医靠”。

下一步，该院将持续开展此类公益活动，为群众健康保驾护航，给更多的弱势群体提供暖心医疗服务。

盐都区卫健委

开展基层医疗卫生机构评价工作

本报讯(严轩)为深入贯彻党的二十大精神，落实新时代党的卫生健康发展工作方针提出的“以基层为重点”的要求，进一步加强医疗卫生行业监管管理，更好保障人民群众健康权益，近日，盐都区卫健委对照《江苏省基层医疗卫生机构巡查重点指标》，围绕党的建设、行业作风、运行管理等方面，通过听取汇报、查阅资料、深入调查、多方访谈等方式，对楼王中心卫生院、龙冈镇卫生院开展了现场评价。

前期，盐都区19个乡镇(街道)卫生院(社区卫生服务中心)全面开

展自查自纠工作并报送了工作报告。区卫健委成立了由党务管理等9个领域人员组成的评价工作专班，按照程序开展现场评价。现场评价后，盐都区卫健委将向被评价单位下发问题清单，落实限期整改措施。

下一步，盐都区将进一步强化基层医疗卫生机构的监督管理，建立完善工作机制，发挥激励约束作用，坚持“当下改”和“长久立”相结合，促进管理水平和服务水平持续提升，为保障人民群众就近就便享有优质高效的基层医疗卫生服务，筑牢“健康守门人”基础。

滨海县疾控中心

举办“知食养·慧饮食”讲座

本报讯(樊明静)为积极响应中国学生营养与健康促进会的倡议，滨海县疾控中心于近日在八滩中心小学成功举办了一场营养科普讲座。本次讲座以“知食养·慧饮食”为主题，紧密围绕《平衡膳食，合理搭配》的核心理念，向众多小学生普及了平衡膳食的重要性，并提供了具体的搭配指导。

讲座过程中，该中心工作人员充分利用“膳食宝塔”这一直观工具，以严谨而生动的方式向学生们阐述了人体所必需的各种营养素，以及每餐应摄入的各类营养素的适量范围，确保学生能够理解并实践均衡膳食的理念。

此外，该中心工作人员还特别强

调了在日常饮食中合理选择零食的重要性，提醒学生避免过量摄入高糖分、高能量的零食，以防对身体健康造成不良影响。为加深学生对讲座内容的理解和记忆，活动尾声，滨海县疾控中心还安排了膳食宝塔模拟游戏环节，让学生在轻松愉快的氛围中巩固所学知识。

此次科普讲座的圆满举行，不仅使合理膳食的理念在校园内深入人心，还有力地推动了校园健康文化的建设以及师生健康素养的整体提升。下一步，该中心将秉持初心，继续策划并开展一系列内容丰富、形式多样的健康活动，进一步激发儿童对健康饮食的关注和热爱，为儿童的身心健康筑起坚实的防线。